



合肥今年计划改造老旧小区15016户

星报讯(记者 王珊珊)日前,安徽省财政厅、安徽省住房和城乡建设厅联合发出通知,下达2023年中央财政老旧小区改造补助资金。

据悉,根据此次中央财政老旧小区改造补助资金分配表,结合各地老旧小区改造面积、户数、楼栋数、小区个数等因素,全省年度补助合计109850万元。其中,合肥市年度补助6519万元,已提前下达5400万元,本次下达1119万元。

省住建厅要求,本次补助资金纳入财政直达资金范围,市、县财政部门收到补助资金后,应当实行专项管理、分账核算,按照规定用途使用,并按照工作(工程)进度及时拨付资金,规范资金分配,加快资金拨付,确保资金专款

专用。同时,强化资金监管,提高使用效益,做好绩效运行监控和绩效评价,确保财政资金安全有效。

具体到老旧小区改造惠及群众方面,根据年度总体目标,2023年合肥补助资金改造老旧小区计划完成119.09万平方米,改造15016户,涉及楼栋724栋。补助资金的注入意味着老旧小区改造工作迎来“加速度”。

此外,将严把老旧小区改造范围和标准,严控老旧小区改造户均改造成本,按照基础类、完善类、提升类进行改造提升。同时,要求加强老旧小区质量管理,着力提升工程质量安全水平,验收合格率要达到100%,居民满意度目标不能低于80%。

关注眼健康 呵护“睛”彩“视”界

星报讯(程甜甜 孙雨静 记者 马冰璐)6月6日是第28个全国爱眼日,为进一步宣传普及眼健康科学知识,增强居民群众爱眼护眼意识,合肥市蜀山区西园街道汉嘉社区党委、新时代文明实践站联合医院开展“关注眼健康,呵护‘睛’彩‘视’界”主题义诊宣传活动。

活动现场,志愿者医生通过眼睛模型和宣传展板,为居民现场讲解眼部病变及预防保健相关知识,普及青光眼、白内障等眼部疾病的治疗手段,提醒大家关注眼部健康,做到疾病早发现早治疗。随后,医生们在现场用专业仪器设备为居民进行眼部检查,仔细询问居民用眼情况和日常生活习惯,提醒有眼部疾病的居民及时前往医

院进行治疗。现场的专家医生为广大居民提供了细致周到的医疗服务,得到了大家的一致赞许。

一位戴眼镜的居民说:“我近视有800度,平常总是歪躺着一侧玩手机,刚刚医生看了我的眼睛,立马就说出我平常玩手机的姿势,提醒我注意用眼卫生,定期去做眼底检查。”

此次活动为广大居民群众提供了一次专业的眼部检查服务,进一步提升了居民自我预防和保健的意识和水平,不断将“我为群众办实事”走深走实。下一步,社区将继续开展健康义诊活动,把便民、利民、惠民服务送到居民家门口,切实增强辖区居民的获得感、幸福感、安全感。

就业风险排查 构建和谐劳动关系

星报讯(沈艳 宋丽娟 记者 沈娟娟)为预防和减少新就业形态下劳动关系矛盾纠纷,推进构建和谐劳动关系,近日,合肥市包河区淝河镇葛大店社区社保办工作人员在葛大店辖区范围内开展劳动关系新业态风险排查和化解工作。

本次风险排查行动主要调查快递从业人员的劳动关系状态和潜在劳动关系风险,葛大店社区社保办工作人员走访了辖区快递转运点韵达和京东,积极宣传《劳动法》等相关法律法规,认真了解快递从业者的收入、社会保险、劳动保护、工作时间、休息休假等方面的情况,并排查劳动关系风险隐患。

在韵达快递转运点,相关负责人说,这里共有16名职工,快递行业风里来雨里去,员工非常辛苦,人员流动性也比较大,“如果员

工有事,我们会安排别的人顶替,相对来说是比较人性化的管理举措。”

在京东快递点,30多名员工都购买了职工养老保险,一个月有四天假期,有事可以请假。“上半年是行业的淡季,下半年是旺季,所以下半年工资收入相对高点。”京东王兰海经理说,在我们企业,不会出现拖欠工人工资的情况,会严格按照规定,即使员工只干一天也会给员工一天工资。

经过走访,两家快递点管理都比较规范,不存在欠薪的情况,离职员工能够结清工资。目前,葛大店社区辖区范围内新业态就业劳动关系形势良好稳定。葛大店社区社保办将按照要求进一步落实好劳动关系风险监测,加强对劳动法律法规的宣传,加大对企业劳动关系方面的指导,从源头化解遏制风险,促进社会和谐稳定。

“三情”大走访 多元解民忧

星报讯(李璇 记者 沈娟娟)“在家门口就能把遇到的困难解决掉!不用再跑来跑去了,真切感受到了社区为民办实事的行动力。”近日,不少居民对合肥市包河区方兴社区深化落实“降警情 访民情 增感情”大走访活动赞不绝口。

此前,在方兴社区瑞园居民区矛盾纠纷大收集大化解流动工作站,有居民前来反映南区建筑垃圾临时堆放点有异味,对附近楼栋住户居家生活造成影响,希望早日得到解决。得知情况后,瑞园居民区第一时间联系小区物业召开协商会,立即对临时堆放点垃

圾进行全面清理,并要求物业安排人员加强对周边环境的消毒消杀。

4月以来,方兴社区共开展“三情”大走访活动7期,现场倾听居民意见和心声,记录居民诉求67件,案件处理率达79%,涉及物业服务、环境卫生、邻里矛盾、噪音扰民等各类问题,针对无法立即解决的事项,各居民区建立台账,联动职能部门,逐步化解矛盾。通过接访活动平台的搭建,让群众的诉求有了表达渠道,增进治理形式的迭代升级,有效促进为民服务理念不断走深走实。

美好社区

一句话新闻

“一粥一饭当思来之不易”,5月31日,合经区新港工业园田埠社区组织开展“节约粮食,从我做起”宣传活动,通过向居民发放宣传单,讲解粮食的种类和基本常识,让居民了解爱惜粮食的重要性,养成节约粮食的美好品德。
魏苗 记者 沈娟娟

“六一”儿童节 亲子互动日

星报讯(孔兵 记者 沈娟娟)“六一”儿童节前,合肥市包河区骆岗街道北斗村党总支、关工委、团总支、少工委、妇联、新时代文明实践站等部门开展“六一”儿童节亲子互动日活动。

活动现场,志愿者们设计了丰富多彩的趣味亲子游戏,孩子们和志愿者在志愿者的有序组织下参与一个个新奇的游戏。木头人、过小河游戏,让幼儿感受和爸爸妈妈一起玩游戏的温馨;小小领路人,让孩子们和家长共同合作、齐心协力;跳大绳不仅考验智慧还考验亲子间的默契。

通过此次亲子活动,不仅加强了父母与孩子的互动,还增进了亲子关系。

童心向党 情满“六一”



星报讯(梁平 记者 赵汗青 文/图)为营造爱护儿童、关心儿童健康成长的良好社会氛围,肥东县撮镇镇组织开展了一系列丰富多彩的六一儿童节庆祝活动。

为预防青少年儿童溺水事故的发生,巾帼志愿者们来到撮镇镇各个小学、幼儿园深入开展防溺水安全教育宣传活动。志愿者们现场演示,邀请小朋友们互动体验了溺水急救的方法,再次加深他们防溺水的意识。

六一儿童节前,各社区妇联工作人员纷纷开展困境儿童慰问活动。通过慰问,困境儿童充分感受到党和政府的真情关怀,也让困难家庭更加坚定信心,对未来的日子充满希望。

为进一步弘扬中华优秀传统文化,撮镇镇先锋社区妇联特别邀请了安徽省书画院会员郑焕春老师现场授课,郑老师为孩子们讲解书法知识。孩子们一笔一画临摹,反复练习,劲头十足。长乐社区联合长乐学校举办了一场以“童心向党 快乐成长”为主题的中华经典诵读比赛。

欢庆“六一” 安全“童”行

星报讯(杨敏 记者 赵汗青)国际儿童节前,肥东县马湖乡公路站联合古城派出所所在学校开展了道路交通安全宣传活动。

活动中,派出所民警通过发放宣传资料,以通俗易懂的语言向学生们讲解了如何遵守交通信号、文明行走、安全乘车等基本安全常识,结合典型交通事故案例以案释法,剖析了危险式过马路、骑行摩托车不佩戴安全头盔和翻越护栏等各类危险交通违法行为的危害和不遵守交通法规造成的严重后果。

在活动的最后,工作人员还向现场学生们派发交通安全宣传资料和儿童头盔,并倡导学生们当好交通安全的践行者和传播者。

守护少年平安是全社会不容辞的责任,通过此次交通安全主题宣传活动,使学校师生进一步提高交通安全、文明意识,全力预防和减少道路交通事故发生。